

आकाशवाणी खरसाङ, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: १७ सितम्बर २०२४

समय: १८:५० - १९:०० बजे

प्रमुख समाचार

१. भारत सरकारको स्वच्छता नै सेवा अभियानलाई टेवा दिदै क्षेत्रीय समाचार एकाशए आकाशवाणी खर्संग कार्यक्रम प्रशासन र इन्जियेरिंग विभागले लियो स्वच्छता संकल्प प
२. आर.जी. कार मेडिकल कलेजका पूर्व प्रिन्सिपल सन्दीप घोषको रजिस्ट्रेशन यही हप्ता रद्द हुन सक्ने ।
३. भारतीय पुलिस सेवाका अधिकारी मनोज कुमार वर्मा आज कोलकाता पुलिसको नयाँ आयुक्तको पदमा नियुक्त भएका छन्।
४. राष्ट्रिय राजमार्ग १० को सेती झोडामा सडक पैहोले क्षतिग्रस्त भएपछि सबै प्रकारका सवारी साधनको आवागमन हिजोदेखि बन्द रहेको छ।
५. खरसाङ्गका विभिन्न ठाउँहरूमा आज विश्वकर्मा पुजा भक्ति भावको साथमा पालन गरियो।

स्वच्छता ही सेवा- आकाशवाणी खर्संग

भारत सरकारको स्वच्छता नै सेवा अभियानलाई टेवा दिदै क्षेत्रीय समाचार एकाशए आकाशवाणी खर्संग कार्यक्रम प्रशासन र इन्जियेरिंग विभागले स्वच्छता संकल्प लिदै वर्षमा एक सय घण्टा अर्थात् सप्ताहमा दुई घण्टा स्वच्छताका लागि समय दिने प्रतिज्ञा गरेछ कार्यक्रम निस्पादक पारस चन्द्र आलेले समग्रमा यो प्रतिज्ञा दिलाउनु भयो भने आकाशवाणी समाचार विभागका कर्मीहरूलाई अशोक चौरशियाले नेपाली त्यसपछि हिन्दीमा स्वच्छता सपथ दिलाए छ भारत सरकारको स्वच्छता अभियानलाई टेवा दिन आकाशवाणी खरसंगका विभिन्न विभागहरूले १७ सितम्बर देखि २ अक्टोबर सम्म कैयन कार्यक्रमहरू आयोजित गरेको छ छ जसमा कार्यालय र क्वाटर परिसर सरसफाईए अवता बिरुवा आमाको नाम रोपनए कवि गोष्ठी ए वार्ता ए समाचार कवरेज ए अन्तर्वार्ताए स्वच्छता कार्यशाला ए स्वच्छता दौरए सार्वजनिक स्थल सरसफाईए स्कुल कलेजमा स्वच्छता संगोष्ठी जस्ता कार्यक्रमहरू आयोजित गर्नेछछ रडोको को सबै कर्मचारीहरू उत्सुक्ताकसाथ सबै कार्यक्रमहरूमा सहभागिता गरिरहेका छन् प

***** o *****

सन्दीप घोष- रजिस्ट्रेशन रद्द

आर.जी. कार मेडिकल कलेजका पूर्व प्रिन्सिपल सन्दीप घोषको रजिस्ट्रेशन यही हप्ता रद्द हुन सक्नेछ । राज्य मेडिकल काउन्सिलले यस अघि नै सन्दीप घोषलाईलाई कारण देखाउ नोटिस पठाइसकेको छ र उनको रजिस्ट्रेशन खारेज गर्ने प्रक्रिया सुरु गरिएको छ । सीबीआईले सन्दीप घोषलाई दुईवटा मुद्दामा गिरफ्तार गरिसकेको छ भने केही मेडिकल संगठनहरूले पनि उनलाई आफ्नो संगठनबाट निलम्बन गरेको छ । आर.जी. कर अस्पतालका डाक्टरको हत्या र बलात्कारपछि अर्थोपेडिक संघले पहिलो पटक कारबाही गर्दै सन्दीप घोषलाई कारण देखाउ नोटिस पठाएको थियो । यसपछि इन्डियन मेडिकल एसोसिएसन (आईएमए) ले पनि सन्दीपको प्राथमिक सदस्यता खारेज गरेको थियो । स्रोतका अनुसार राज्य मेडिकल काउन्सिलले दर्ता खारेज गर्ने प्रक्रिया सुरु गरिसकेको छ र यसै हप्ताको अन्त्यसम्ममा यसबारे अन्तिम निर्णय गरिने छ । गत शुक्रबार सन्दीप घोषलाई कारण देखाउ नोटिस पठाए ७२ घण्टाभित्र जवाफ दिन भनिएको थियो । जवाफ चित्तबुझ्दो छैन भनेए उनको रजिस्ट्रेशन रद्द गरिनेछ।

***** o *****

मनोज कुमार वर्मा

भारतीय पुलिस सेवाका अधिकारी मनोज कुमार वर्मा आज कोलकाता पुलिसको नयाँ आयुक्तको पदमा नियुक्त भएका छन्। यसअघि उहा पश्चिम बंगालको अतिरिक्त महानिदेशक - कानून व्यवस्थाका प्रभारी हुनुहुन्थ्यो प यसैबीच वर्तमान कोलकाता

पुलिस आयुक्त विनीत कुमार गोयललाई पश्चिम बंगाल पुलिसको विशेष कार्य बलमा अतिरिक्त महानिदेशक र पुलिस महानिरीक्षकको रूपमा सरुवा गरिएको छ। यसरी नै पुलिस उपायुक्त आईपीएस अभिषेक गुप्तालाई कोलकाता उत्तर डिभिजनका कमाण्डेन्टको रूपमा इस्टर्न फ्रन्टियर राइफल्समा सरुवा गरिएको छ। आरजी कार मेडिकल कलेज र अस्पताल कोलकाता पुलिसको उत्तरी डिभिजन अन्तर्गत आउँछ। जुनियर डाक्टरहरूले पनि उनलाई हटाउन माग गरेका थिए।

***** o *****

गेट मिटिग

पहाड अनि तराईका चिया श्रमिकहरूलाई बीस प्रतिशत बोनस नदिएकोमा बिरोध जनाउदै विभिन्न चियाबारीहरूमा गेट मिटिङको शुरुवात गरिएको छ। हिजो सीपीआइएम पार्टी कार्यलयमा पहाडका सम्पूर्ण श्रमिक संगठनका प्रतिनिधिवर्ग बैठकपछि एउटा संयुक्त मञ्च पार्वतीय श्रमिक संगठन समन्वय मञ्चले चिया श्रमिकहरूले बीस प्रतिशत पूजा बोनस पाउनु पर्छ भनी निर्णय लिदै आज दार्जीलिंग, खर्सांग अनि मिरिकको कतिपय चियाबारीमा गेट मिटिङ सम्पन्न गरेको जानकारी प्राप्त भएको छ र स्मरण रहोस, गत २ सितम्बरको दिन डिटिए दार्जीलिङमा बोनस विषय लिएर सभा राखिएको थियो। जसमा मालिक पक्षले यसपालीको पूजा बोनस ८.३३ प्रतिशतले मात्र वितरण गर्ने कुरामा अडीग रहेपछि श्रमिक संगठनका प्रतिनिधिहरूले वक आउट गरेका थिए र तर आजको दिनसम्म पनि मालिक पक्षबाट कुनै बैठक नडाकिएपछि श्रमिकवर्गमा नैराश्यता छाएको छ। यसैकारण आजदेखि चियाबारीहरूमा मालिकवर्गलाई दबाब दिन गेट मिटिङको आयोजना गरिएको श्रमिक नेता धिरज राईले जानकारी दिनु भएको छ।

***** o *****

एन एच 10

राष्ट्रिय राजमार्ग १० को सेतीझोराको सडक पैहोले क्षतिग्रस्त भएको कारणले राष्ट्रिय राजमार्ग 10 मा सबै प्रकारका सवारी साधनको आवागमन हिजोदेखि बन्द रहेको छ। पी डब्ल्यु डीद्वारा स्थितिको जायजा लिएपछि आज आवागमनको आदेश जारी गरिने जानकारी प्राप्त भएको छ।

***** o *****

सिक्किम मुख्यमन्त्री

सिक्किमका मुख्यमन्त्री प्रेमसिंह तामाङले प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीलाई जन्मदिनको अवसरमा सिक्किम जनताको तर्फबाट हार्दिक बधाई दिनु भएको छ। प्रधानमन्त्रीको उल्लेखनीय नेतृत्वले राष्ट्रको दिशा तय गरेको बताउनु हुदै देशको प्रगतिको निमित्त प्रधानमन्त्रीको अटल समर्पण वास्तवमा प्रेरणादायी रहेको बताउनु भयो।

***** o *****

आईटीआई

खरसांग महाकुमाको टुङस्थित आईटीआईमा फाइनल सेमिस्टार उतिर्ण गर्ने विद्यार्थीहरूलाई एक कार्यक्रमबीच आज प्रमाण पत्र वितरण गरियो र कार्यक्रममा गोर्खाल्याण्ड क्षेत्रीय प्रशासनका मुख्य कार्यपाल अनित थापा प्रमुख रूपमा उपस्थित थिए र कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्नु हुदै श्री थापाले पहाडमा धेरै मात्रामा सञ्चालन हुने आईटीआईलाई संगरक्षण गर्नु पर्ने बताउनु भयो। उहाले भन्नु भयो आईटीआईमा अध्ययन गरेर उतिर्ण भएका विद्यार्थीहरू राम्रो कार्य गर्न सक्नेछन् र वर्तमान स्कील अनि टेक्निकल ट्रेनिङ गर्नेहरूका लागि धेरै रोजगारको अवसरहरू रहेको उहाले बताउनु भयो।

***** o *****

खरसाङ्ग विश्वकर्मा पूजा

खरसाङ्गका विभिन्न ठाउँहरूमा आज विश्वकर्मा पूजा भव्यताको साथ पालन गरियो। दार्जीलिङ्ग हिमालयन रेलवे ठेकेदार कल्याण समितिले पनि विगत वर्ष झै यस वर्ष पनि श्री विश्वकर्मा पूजा भव्यताको साथ पालन गर्यो। पुजामा डीएचआरसीडब्ल्युए (DHRCWA) का सभापति भाइचुङ तामङ्ग अनि महासचि कुन्दन तामङ्गले विशेष सहभागिता जनाएका थिए। यसरी नै आकाशवाणी खर्सांगमा पनि श्री विश्वकर्मा पूजा भक्तिभवको साथमा गरियो। यसक्रममा आकाशवाणी खरसांगका अधिकारीवर्ग अनि कर्मचारीहरूले पूजा अर्चना गरे र यसरी नै यहाको विभिन्न चिया कारखाना अनि ग्यारेजहरूमा पनि भक्ति भवको साथमा पूजा सम्पन्न गरियो।

***** o *****

रामकृष्ण फुटबल टोली

कोलकोताको सल्क लेकमा अण्डर १७ गर्ल्स राज्य स्तरीय फुटबल प्रतियोगितामा अंश ग्रहण गरेर फर्केका खरसाड रामकृष्ण कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालयका ६ जना फुटबल खेलाडीहरूलाई आज खरसाडको रेल्वे स्टेशनमा भव्य स्वागत जनाइयो । दार्जिलिङ जिल्लाको १६ सदस्यीय टोलीले गत १४ सेप्टेम्बरको दिन कोलकोताको सल्क लेकमा राज्य स्तरीय अण्डर १७ गर्ल्स फुटबल टुर्नामेन्टमा भाग लिएका थिए । खरसाडबाट गएका ६ जना मध्ये तीनजना अण्डर १७ राष्ट्रिय फुटबल टोलीको लागि पनि चयन भएका छन् । जसमा कृतिका राई, प्रतिका राई अनि अनिला राई रहेका छन् । तीनैजना अब राष्ट्रीय फुटबल टुर्नामेन्टको लागि आगामी अक्टोबर महिनाको अन्तिम साता जम्मू अनि कश्मीर जाने भएको जानकारी प्राप्त भएको छ ।

***** o *****

भाजपा सिलगढी

भारतीय जनता युवा मोर्चा सिलगढी संगठानिक जिल्लाले प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीको ७४ औं जन्मदिनको अवसरमा रक्तदान शिविरको आयोजना गर्यो । शिविर सिलगढीको वर्द्धमान रोडस्थित एक भवनमा आयोजना गरिएको थियो । शिविरमा दार्जिलिङका सांसद राजु बिष्ट, सिलगढी भाजपा विधायक शंकर घोष, भाजपा सिलगढी संगठनात्मक जिल्ला अध्यक्ष अरुण मण्डल, भाजपाका सह पार्षदहरू र अन्य कार्यकर्ताहरू उपस्थित थिए ।

***** o *****

रेलिंग- स्वच्छता ही सेवा'

भारत सरकारद्वारा शुरू गरिएको 'स्वच्छता ही सेवा' कार्यक्रम रेलिङ ग्राम पञ्चायतको आयोजनामा आजदेखि शुरू गरियो । रेलिङ ग्राम पञ्चायत प्रधान सारिका राईको अगुवाइमा भएको पहिलो दिनको सफाइ कार्यक्रममा रेलिङ ग्राम पञ्चायत तथा रेलिङ स्कुल लाइन क्षेत्रमा व्यापक रूपमा सफाइ गरिएको छ भने आजदेखि शुरू भएको कार्यक्रममा "आगामी २ अक्टोबरसम्म चल्नेछ ।

***** o *****

रङ्बूल गणेश चतुर्थी

विगतका वर्षहरूमा झैं यस वर्ष पनि रङ्बूल फाटकमा अवस्थित श्री सङ्कटमोचन विनायक (गणेश) मन्दिरमा गणेश चतुर्थीपर्व दिनाङ्क नौ दिवसीय सभक्ति पालन गरियो । श्रीगणेश चतुर्थीपर्व पालन अवधि दैनिक विधिवत गणेश पूजन, मध्याह्नमा भगवानलाई भोग अर्पण, मङ्गल आरती तथा टीका-प्रसाद वितरण अनि सन्ध्याकालमा भजन-कीर्तन साथै आरतीको कार्यक्रम रहेको थियो ।

***** o *****

ममता- डीवीसी

गत केही दिनदेखि लगातार रूपमा परेको वर्षाको कारण पश्चिम बंगालको कतिपय क्षेत्र बाढको चपेटमा परेको छ । बाङ्कुराए पुरलियाए अनि बीरभूम जिल्लाको कतिपय क्षेत्र पूर्ण रूपमा जलमग्न भएको छ । यसैबीच मुख्यमन्त्री ममता बनर्जीको आपत्तिलाई वेवास्ता गर्दै दामोदर भेल्ली कॉर्पोरेशन (डीवीसी) ले एकपल्ट फेरी माईथन अनि पन्ध्रेत जलाशयबाट लगभग डेढ लाख क्यूसेक पानी छोडेको छ । जसको कारण दुर्गापुर, आसनसोल अनि पश्चिम मेदिनीपुरको कतिपय भागमा स्थिति अझ गंभीर बनेको छ । डीवीसीका अधिकारीहरूले बताए अनुसार भारी वर्षाको कारण माईथन अनि पन्ध्रेत ब्यारेजमा जलस्तर बढेपछि सोमवार रातीदेखि नै पानी छोड्ने प्रक्रिया शुरू गरिएको थियो ।

***** o *****